

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кулиш Марии Сергеевны на тему:
«Сбалансированная модель закупочной деятельности на предприятиях
телекоммуникационной отрасли», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)**

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений, поскольку работа посвящена весьма значительной в современных условиях проблеме – разработке модели закупочной деятельности, способствующей снижению бюджета закупок, обеспечению прозрачности построения процесса для компаний-партнеров и акционеров и повышению уровня управляемости процессом для сокращения времени реакции на постоянно изменяющиеся рыночные условия.

Диссертационное исследование выполнено с использованием большого объема теоретического и эмпирического материала. Так как изучаемая проблема подробнее освещена в зарубежной литературе, значительную часть используемых источников составляют иностранные материалы. Анализ автореферата позволяет отметить структурную целостность и системность подходов к решению поставленных в работе задач.

Автор данного диссертационного исследования уделил внимание как теоретическим аспектам построения и моделирования закупочной деятельности компаний телекоммуникационной отрасли, так и вопросам практической реализации в крупнейших сотовых операторах связи РФ. Результаты исследования в достаточном объеме опубликованы в научных изданиях соответствующего ранга и профиля.

В числе результатов, полученных лично диссертантом, следует отметить авторскую методику оценки и выбора поставщика услуг, методический подход к созданию управляющего документа проведения закупочного процесса, идентификацию особенностей закупочной деятельности на предприятиях телекоммуникационной отрасли и научно-методическое обоснование процесса закупок услуг для предприятий телекоммуникационной отрасли. Научная новизна, представленная в автореферате, отражает заявленную соискателем тему и заключается в разработке сбалансированной модели закупочного процесса, модификации существующих методических подходов к выбору поставщика и их адаптации к управлению закупками в компаниях телекоммуникационной отрасли. Проведенное автором комплексное исследование

теоретических положений закупочной деятельности, а также текущего состояния практики телекоммуникационных компаний и их оценки в России позволило обосновать необходимость внедрения предлагаемой автором модели построения закупочной деятельности в текущую операционную деятельность компаний.

Отмечая в целом высокий уровень и качество диссертационного исследования, его актуальность, теоретическую и эмпирическую значимость, нельзя не указать на ряд упущений, имеющих место в работе. Хотя диссертант правильно отмечает значимость стратегического потенциала закупок, а также современных подходов к управлению закупками в теории и практике западного менеджмента, в работе, тем не менее, не уделяется должного внимания опыту телекоммуникационных компаний развитых стран, что могло бы быть проиллюстрировано дополнительным аналитическим и статистическим материалами. Однако указанное замечание не снижает качества научного исследования и не влияет на общее положительное мнение об уровне работы.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа «Сбалансированная модель закупочной деятельности на предприятиях телекоммуникационной отрасли» отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Кулиш Мария Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Новиков Дмитрий Тимофеевич

начальник отдела инновационной логистики

ОАО «Институт исследования товародвижения и
конъюнктуры оптового рынка»,

д-р экон. наук, профессор

Д.Т. Новиков

Почтовый адрес: 125 319, г. Москва, ул. Черняховского, д. 16

Адрес электронной почты: office@itkor.ru

Телефон: +7 (499) 152-18-23

*Подпись проф. Новикова Д.Т. заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета ИТКОР
31 марта 2016 г.*



Т.Д. Крылова